
1. 반올림하여 백의 자리까지 나타내었을 때, 1500 이 되지 않는 수를
고르시오.

① 1500 ② 1534 ③ 1495 ④ 1435 ⑤ 1450

1435 → 1400

해설



2. 0 , 1 , 5 , 3 의 숫자를 한 번씩만 사용하여 만든 가장 큰 네 자리 수를
반올림하여 천의 자리까지 나타내시오.

5000

5310 → 5000

해설



3. 올림하여 백의 자리까지 나타낼 때, 4400이 되는 수를 모두 찾으시
오.

① 4300 ② 4301 ③ 4399 ④ 4400 ⑤ 4401

4300→ 4300

4401→ 4500

해설



4. 다음을 계산하시오.

3

5
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3

5
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7
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35

해설



5. 다음을 계산하시오.

3

7
× 3

8

9

56

3

7
× 3

8
=

9

56

해설



6. ㉠, ㉡에 알맞은 수를 써넣으시오.
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4
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6
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4
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해설



7. 다음 곱셈을 하여 기약분수로 나타낼 때, 에 알맞은 수를 구
하시오.
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해설



8. 다음을 계산하여 기약분수로 나타낼 때, 의 합을 구하시오.

4

5
× 3

8
× 3

7
=

79

분자와 분모끼리 약분할 수있습니다.
따라서 분자와 분모를 각각 4로 나눌수 있습니다.
1

�4
5
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2

× 3

7
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9 + 70 = 79

해설



9. 빈 칸에 알맞은 수를 써넣으시오.

3
2
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해설



10. 경민가 가지고 있는 끈은 5
1

6
m인데, 지은이는 경민가 가지고 있는

끈의 길이의 8배가 되는 끈을 갖고 있습니다. 지은이가 가지고 있는
끈은 몇 m입니까?

m

41
1

3
m

5
1

6
× 8 = 5 × 8 + 1
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해설



11. 다음 도형의 넓이를 구하시오.

cm2

48
3

4
cm2

(평행사변형의 넓이) = (밑변)× (높이)이므로

9
3

4
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4
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4
= 48

3

4
( cm2)

해설



12. 유찬이는 하루에 91
3 km 를 뛴다고 합니다. 유찬이가 보름 동안 달린

거리는 모두 얼마입니까?

km

140 km

하루에 9
1

3
km 를 뛰므로 15 일 동안에

15 × 91
3
=

5

��15×
28

�3
1

= 5 × 28 = 140( km) 를 뛰는 것입니다.

해설



13. 다음을 계산하시오.

5 × 11
4

6
1

4

5 × 11
4
= 5 × 5

4
=

25

4
= 6
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4

해설



14. 어떤 수는 56의
3

7
입니다. 어떤 수의 3

1

4
은 얼마입니까?
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어떤수=
8

��56×
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24의 3
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4
은 24 × 31

4
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6

��24×
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해설



15. 어떤 수에 4
2

3
를 곱해야 하는 데 잘못하여 2

3

4
으로 나누었더니 36 이

되었습니다. 바르게 계산하면 얼마입니까?

462

어떤수를 라 하면 ÷ 23
4
= 36, = 36 × 23

4

=
9

��36×
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= 99

(바른 계산) = 99 × 42
3

=
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��99×
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�3
1
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해설



16. 한 변이 8
7

12
cm인 정사각형의 가로를 2

1

6
cm, 세로를 2

3

4
cm 줄여

직사각형을 만들었습니다. 만든 직사각형의 넓이는 몇 cm2 인지 구
하시오.

cm2

37
31

72
cm2

만든 직사각형의 가로 길이는

8
7
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− 21

6
= 8

7

12
− 2 2

12
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5

12
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만든 직사각형의 세로 길이는

8
7
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4
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12
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따라서 만든 직사각형의 넓이는

6
5

12
× 55

6
=

77

12
× 35

6
=

2695
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= 37

31
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( cm2)입니다.

해설



17. 영수는 1
1

2
개의 빵이 있었습니다. 영수는 동생에게

1

3
을 주었습니다.

남아있는 빵은 몇 개입니까?

개

1개

영수는 동생에게
1

3
을 주었으므로 남은 빵은 전체의

2

3
입니다.

따라서, 영수가 가지고 있는 빵은

1
1

2
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3
=

1
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×
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1

= 1(개)입니다.

해설



18. 가로가 1
3

4
m이고, 세로가 2

1

7
m인 직사각형 모양의 꽃밭이 있습니다.

이 꽃밭의 넓이는 몇 m2입니까?
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4
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4
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해설


